



K É Z M Ű V E S E K

Hagyomány ♦ Mesterség ♦ Szaktudás ♦ Művészet

A Magyar Kézművességért Alapítvány hírlevele

Alapító: Győri Lajos ♦ Szerkesztő: Gergely Imre ♦ 1054 Bp., Kálmán I. u. 20-22.,
T: 269-2940/481, 30/394-6010 F: 3317-714 E-mail: amka@kezmuvesalap.hu ♦ 2002/3. szám

ALAPÍTVÁNYI BEFIZETÉSEK

Az OTP értesítései szerint 2002. március 9. és június 5. között a következők támogatási befizetése érkeztek meg Alapítványunk számlájára:

Andrási Mihály, Ángyán Csilla, Bálint Julianna, Barabás Mária, Barkos Beáta - Tápéi Tüzzománc Tanoda, Bordácsné Kishonti Erika, Bősendorfer Ferenc, Buglyó Péter, Buni Gabriella, Büki András, Czokné Csepri Mária, Csatoray Géza, Csiki Nóra, Csongrádiné Szuper Viktória, Dávidné Szmeló Judit, Demeter Andrea, Donkó Benedek és Donkóné Kóródi Anna, Erdélyi Ferenc, Erdélyi Lajosné, Fánscsik Zoltánné, Geleji Vilmosné, Gelencsér Attiláné, Godóné Varga Piroska, Görzsöny József, Gubányi István, Gy. Kamarás Katalin, Győriné Szécsényi Mária, Hardi Andrásné, Haluska Istvánné, Herczenik Gyuláné, Holló Istvánné, Horváth Angéla, Horváth Imre, Horváth László, Járdán József, Kálvin Pál, Károly Hedvig, Kasztnér Erika, Kemény Gizella, Kohl János, Kónya Gyula, Kovács Klára Valéria, Kovács László, Kovács Judit, Könnnyűné Terdik Angéla, Kun Erzsébet, Laluska Erzsébet, Linka Sándor, M. Kiss Katalin, Markó Krisztina, Marótiné Thury Alexa, Martineczné Kiss Márta, Márton Emese (Bokály 2000 Bt.), Márton Rozália, Mátray-Ház Kft., Megyeri Józsefné, Molnár Anett, Molnár Katalin, Mónus Béla, Nagy Gabriella, Nagy Zoltán, Nakazawa Anna, Nemes Ferenc, Németh László, Oláh Zoltánné, Ónodi Eszter, Ósiné Mengesz Mária, Papp Olívia, Párniczky Józsefné, Révész Márta, Rojkóné Bakos Ibolya, Rózsa Györgyné, Ruzsa Ilona, Sárközi Ágnes, Sisákné Szabó Ildikó, Szabó István, Szalma Valéria, Szankovits Tibor, Szász Júlia Gyöngyi, Szatyor Győző, Székelyné Bognár Eszter, Tasnády Endréné RATE Bt., Temesvári Antalné és Biborka, Tóth Éva, Tóth Gábor, Tóth János, Török János, Vágó Zsófia, Vass László, Vassné Veréb Judit, Veszprémi Kézműves Műhely, Vörös Emőke.

Előző hírlevelünk megjelenése óta újabb kézműves társaink – Dobesch Pál, Englert Antal, Faragó Gáborné, Major Gizella, Mina Katalin, Párniczky Józsefné és R. Nagy Erika – jelezték, hogy adóbevallásuk készítésekor Alapítványunknak ajánlották fel személyi jövedelemadójuk 1 %-át.

Köszönet mindannyiuknak!

A „MAGYAR KÉZMŰVÉSSÉG - 2002” és „KOSSUTH ÉS KORA” c. PÁLYÁZAT ÉRTÉKELÉSE

A „Magyar kézművesség - 2002” és „Kossuth és kora” című kettős pályázat válogatott anyagából rendezett (első) kiállítás ünnepélyes megnyitóját 2002. május 17-én az Iparművészeti Múzeum földszinti aulájában tartottuk.

Sashegyi Zsófia előadóművész műsorát követően Simon Károly, a Múzeum főigazgatója és Pál Tibor, a Ferencvárosi Önkormányzat kulturális alpolgármestere mondott üdvözlőbeszédet, majd Szűcs György, az Ipartestületek Országos Szövetségének elnöke nyitotta meg a kiállítást.

A pályázat eredményhirdetése előtt Fábry Zoltán, a Magyar Országos Művészi Kézműves Egyesület elnöke köszöntötte Dr. Füzes Endrét, a Népi Iparművészeti Tanács és a Pro Renovanda Cultura Hungariae Népművészetért Szakalapítvány kuratóriuma elnökét, 70. születésnapja alkalmából.

Martin Stüssi, az Európai Kézműves Szövetség főtitkára és Milan Beljak, a Szövetség szlovák tagszervezete (együttal a pozsonyi Udvarház) vezetője következett, akik a kiállítást megnyitójára érkeztek Magyarországra. A külföldi vendégek a kiállításon láttak alkotásaik elismeréseként Szabóné Kara Judit férfiruha-tervezőnek és Gera Klára nemezelnöknek nyújtották át az Európai Kézműves Szövetség és a szlovák tagszervezet díját.

A pályázatra érkezett alkotások közül a Képző- és Iparművészeti Lektorátus, az MMI Népi Iparművészeti Tanácsa és az Iparművészeti Múzeum szakértőinek válogatása és minősítése után közel kétszázöt hazai és néhány határon túli (erdélyi és vajdasági) magyar alkotó háromszáznál több munkája került kiállításra. A zsűri 40 résztvevő díjazására tett javaslatot.

A Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma (NKÖM) nagydíját és a Terner és Harasztia Kft. díját a budapesti Pályakezdő F fiatalok Esély Alapítvány Kézműves és Szolgáltató Szakiskolája; az NKÖM nagydíját a Bajai Kézműves Egyesület; az NKÖM különdíját és a XII. kerületi Önkormányzat díját Markó Krisztina budapesti játékkészítő iparművész kapta. A Magyar Kereskedelmi és Iparkamara nagydíját a Hevesi Népművészeti és Házipari Szövetkezet Alkotóközsége; a Művészeti és Szabadművelődési Alapítvány és a Fejér Megyei Önkormányzat különdíját Párniczky Józsefné

székesfehérvári hímző és szakköre; a Fővárosi Közgyűlés Kulturális Bizottságának díját és az Óbuda-Békásmegyer Önkormányzat díját Hoppán György budapesti fafaragó, tüzzománcoszó; a Fővárosi Közgyűlés Kulturális Bizottságának díját Martineczné Kiss Márta budapesti fazekas és Józsa Ilyés Attila budapesti faóra-készítő vehették át. A Hotel Gellért különdíját és Ungvári Mihály festőművész alkotását Büki András szombathelyi fegyverkovács; a Bio-Sport Hotel Lövér különdíját Károly Hedvig budapesti fazekas; a Veszprém Megyei Önkormányzat valamint a Megyei Kereskedelmi és Iparkamara díját a Paloznaki Hímzőkör, Szuper Miklósné vezetésével; a Pest Megyei Önkormányzat különdíját és az Óbuda-Békásmegyer Önkormányzat díját Kunné Paulusz Györgyi szentendrei ikonfestő; a Fejér Megyei Önkormányzat és a Megyei Kereskedelmi és Iparkamara díját Szűcsné Novák Mária székesfehérvári tüzzománc-művész; a Somogy kertje Bt., a Kiss Áron Magyar Játék Társaság és az Óbuda-Békásmegyer Önkormányzat díját Gera Klára budapesti nemezelnök érdemelte ki. A Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Önkormányzat és a Magyar Kézművességért Alapítvány díját az ózdi Bükk Művelődési Ház Aranygyűszű Diszítőművészeti Szakköre; a Pro Renovanda Cultura Hungariae Népművészetért Szakalapítvány díját Andrási Mihály karcagi fafaragó; az Iparművészeti Egyetem díját Kovács Klára Valéria budapesti tüzzománc miniatúra-festő; a Gundel Étterem díját és Marácz Zoltán üvegcsiszoló mester alkotását Holló László budapesti bútorfestő; A Magyar Kézművességért Alapítvány díját és Vass László intarziakészítő alkotását Nagy József budapesti üvegműves; a Ferencvárosi Önkormányzat díját és a Tápéi Tüzzománc Tanoda alkotását Tarjánai József csongrádi késes; a Tolna Megyei Önkormányzat és a Megyei Kereskedelmi és Iparkamara díját Nepp Dénes szekszárdi szíjgyártó; a Baranya Megyei Önkormányzat díját Albert Éva budapesti börműves; a Békés Megyei Önkormányzat és az Óbuda-Békásmegyer Önkormányzat díját Kiszely Orsolya Eszter csabacsüdi viseletkészítő; a Ferencvárosi Önkormányzat és a Terner és Harasztia Kft. díját a debreceni Művészeti és Kézművesipari Szakképző Iskola; a XI. kerületi Önkormányzat díját a kerületi Csiki Nóra szövő és Sűdy és Társa Kft. viseletkészítő; A Magyar Kézművességért Alapítvány díját Gy. Kamarás Katalin budapesti keramikus; a Magyar Országos Művészi Kézműves Egyesület díját Schneider Péterné hartai bútorfestő; a Zala Megyei Kereskedelmi és Iparkamara díját Csongrádiné Szuper Viktória hévízi viseletkészítő; az Alabárdos Étterem és az Óbuda-Békásmegyer Önkormányzat díját Rózsa Györgyné budapesti tojásfestő; a Heves Megyei Önkormányzat díját Fehér Jánosné egri viseletkészítő és Kis Gyula siroki faszobrász; a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Önkormányzat díját Pálfi János budapesti fajtájkészítő; az „A Mi Otthonunk” szerkesztőségének díját Molnárné Süli-Zakar Zita algyői modellező technikus; a XII. kerületi Önkormányzat díját Faragó Gáborné kerületi kosárfonó; a Tolna Megyei Kereskedelmi és Iparkamara díját Decsi-Kiss Jánosné szálkai gyöngyfüző és Nagy Zoltánné decsi gyöngygaller-készítő; a Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat díját Ángyán Csilla csornai fazekas kapta.

A díjak kiosztása után a kiállítás minden további résztvevője oklevelet kapott. A kiállítóknak a megnyitótól leadott szavazatai alapján 2. fordulóig került átadásra. Az eredményt Bajzik Erika hirdette ki: az Aranyfokos Kézműves Vándordíjat Józsa Ilyés Attila budapesti faóra-készítő, a Kristály Kézműves Vándordíjat pedig Gregus Pál bajai tárogató-készítő birtokolhatja 1-1 évig. Az ünnepélyes megnyitót végén Gergely Imre mondott köszönetet a kiállítás főrendezőjének: Fábry Zoltánnak és Szőke Imrénnek, valamint a kiállítás előkészítésében és megvalósításában közreműködőknek: Kóté Lászlónak, R. Nagy Erikának, Haris Máriának, Farkas Zsuzsannának, Fentné Fodor Évának, Mikecz Mihálynak, Szabóné Kara Juditnak, Szvetnik Máriának és diákjainak, Gergely Andrásnak, Honti Sándornak, Ács Tibornak, Bezzegh Péternek, Farkas Péternek és Szekeres Attilának.

Az Iparművészeti Múzeumban június 16-ig látható kiállítás anyaga június 25. és július 5. között a VIGADÓ GALÉRIÁBAN kerül bemutatásra!

A kiállítás díjazottjai a június 25-én 15^h-kor kezdődő megnyitót keretében vehetik át Gáspár Pál Szilveszter vésnökötől az általa a Kossuth-év tiszteletére tervezett emlékérméket.

Reményeink szerint a megnyitóra elkészült a kiállítás anyagát bemutató fotóalbum is – ami korlátozott számban Gergely Imrénél még megrendelhető!

A kiállítás kísérő rendezvényeként a június 29-30-i hétvégére kézműves kirakodó vásárt tervezünk.

PÁLYÁZATOK

A Tolna Megyei Népművészeti Egyesület gyöngyfüzők, lószőrészter készítőik, csont-, szaru- és fafaragók, szalmafonók, ötvösök részére meghirdeti a Duna-menti Folklorfesztivál szekszárdi rendezvényeinek keretében

Országos Népi Ékszer pályázatát.

A pályázat célja, hogy a népi ékszer készítés hagyományait és technológiáit megmentsük, megújítsuk és továbbfejlesszük; olyan alkotások készüljenek, amelyek a hagyományokat korszerű, új formában dolgozzák fel.

A pályázat nyilvános, azon bárki részt vehet, aki ezt a célkitűzést elfogadja. Pályázni csak új alkotásokkal lehet, maximum 5 önálló tárgyval vagy garnitúrával. Azokat a munkákat, amelyek más pályázaton, vagy zsűri előtt már szerepeltek, a Bíráló Bizottság nem veszi figyelembe.

A pályaműveken fel kell tüntetni a pályázó nevét. A pályázathoz pontos jegyzéket kell készíteni a tárgyak adataival (megnevezés, tájegység, méret). A tárgyakat be kell sorozni a jegyzék szerint.

Nevezési díj: alkotónként 1.000.- Ft.

A pályamunkák beadási határideje: július 10. Cím: Babits Mihály Művelődési Központ és Gyermekház, 7100 Szekszárd, Szt. István tér 10.

A csomagra kérjük ráírni: Ékszer pályázat.

A pályamunkákról és díjakról szakmai zsűri dönt.

A legjobb pályamunkákat Szekszárdon július 17-étől kiállításon mutatjuk be. Érdeklődni lehet: Decsi-Kiss Jánosné 74/409-578 és 20/414-2845 telefonján.

A Magyar Művelődési Intézet Népi Iparművészeti Titkársága, Heves Város Önkormányzata és a Hevesi Népművészeti és Háziipari Szövetkezet meghirdeti a

XVI. ORSZÁGOS SZÓTTESPÁLYÁZATOT.

A pályázat célja olyan alkotások életre hívása, amelyek őrzik a magyar népi szótteshagyományt, ugyanakkor mind művészi, mind funkcionális szempontból eleget tesznek korunk igényeinek. A pályázat kiemelt témáját képezik a természetes alapanyagokból (len, kender) készült tárgyak és tárgyegyüttesek. A pályázat mellett megrendezzük a IV. Nemzetközi Szótteskongresszust is.

Pályázati feltételek:

1. Pályázni lehet a paraszti és takács szövés hagyományait idéző mai és jövőbeni használatra is alkalmas vászon- (len, kender, pamut, stb.) és gyapjúszóttesszekkel.

2. Egy pályázó legfeljebb öt alkotással jelentkezhet. (A garnitúra - pl. brosz szalvétákkal - egy darabnak minősül.) A pályázat elbírálásánál előnyben részesülnek a tárgyegyüttesek (pl. egy szoba vagy konyha textiltjei).

3. A pályázat nyilvános, amelyen részt vehet minden népi iparművész és egyéni alkotó, saját tervezésű és kivitelezésű szótteseivel, melyek pályázati vagy kereskedelmi zsűriken még nem szerepeltek.

4. A pályázat jelég. A pályamunkákhoz zárt borítékban, a felhívás mellékletét képező adatlapot kell kitölteni. (Az adatlap beszerezhető az MMI-ben vagy a Hevesi NHSz-nél.)

5. Postai feladás esetén a beérkezés határideje: 2002. július 19.

A személyes átvétel július 15-től 19-ig történik, munkanapokon 8-15 óráig.

Cím: Hevesi NHSz. 3360 Heves, Kossuth u.28. T: 36/346-811; 346-838.

Határidő után érkező pályamunkákat a Bíráló Bizottság nem veszi figyelembe. A pályázat eredményhirdetése: **augusztus 16-án 10.30 órakor** lesz Hevesen, a Móricz Zsigmond Művelődési Központban, amelyre külön értesítést küldünk.

A pályázat anyagából ugyanekkor kiállítás nyílik, amely **október 31-ig** lesz nyitva.

PÁLYADÍJAK

Nagydíj	1 db	70.000
I. díj	2 db	60.000
II. díj	3 db	50.000
III. díj	4 db	40.000

valamint különdíjak

Az elutasított pályamunkák az eredményhirdetés napján a szövetkezetben átvethetők, vagy kérésre - érték feltüntetése nélkül - postázzuk. (A postán feladott tárgyakért felelősséget nem vállalunk.)

A pályázattal kapcsolatban felvilágosítást a Magyar Művelődési Intézet Népi Iparművészeti Titkársága (1011 Bp., I., Szilágyi Dezső tér 6., T: 201-8734) és a Hevesi NHSz. ad.

A Művészeti és Szabdművelődési Alapítvány Kuratóriuma

pályázatot írt ki országos, regionális vagy helyi fesztiválokra, versenyekre, kiállításokra, szakmai találkozókra történő felkészülés támogatására. (A felhívás teljes szövege a Pályázatfigyelő júniusi számában olvasható !)

A pályázaton kulturális célú civil szervezetek (egyesület, alapítvány) vehetnek részt.

Pályázni lehet a szakmai felkészüléshez szükséges költségek fedezetére (pl. terembérlés, útiköltség, kisebb eszközök, anyagok, kellékek beszerzése).

A pályázaton előnyt élveznek a hátrányos helyzetű településen működő, intézményi háttérrel és saját infrastruktúrával rendelkező szervezetek.

A pályázat benyújtási határideje: szeptember 6.

Részvételi díj: 800.- Ft

Részletes információ: Művészeti és Szabdművelődési Alapítvány, 1051 Bp., Vigadó tér 2., T/F: 318-4843, 317-5176, e-mail: palyazat@msza.hu

100 JÁSZOL KIÁLLÍTÁS RÓMÁBAN

Hazaérkeztek Rómából az előző „100 jászol” nemzetközi kiállításon részt vevő magyar alkotások. Egyúttal megérkezett a Vatikáni nagykövetség felkérése is az idei kiállítás magyar részvételének megszervezésére.

A december 5-én kezdődő és 2003. január 12-ig tartó nemzetközi kiállítás olasz nyelven kitöltött jelentkezési lapjait és a kiállításra szánt betlehemekről készült színes (10 x 15 cm-es) fotókat **e hónap végéig ki kell küldenünk** a szervező részére, ezért soron kívül kérjük azok jelentkezését, akik (kisméretű) alkotásukkal részt szeretnének venni ezen a kiállításon.

Gergely Imre: 269-2940/481, 30/394-6010.

EREDMÉNYEK, ELISMERÉSEK, ÜNNEPNAPOK

◆ **Párniczky Józsefné** hímző népi iparművész február 24-én, jégterő Mátyás napján lett 75 éves.

◆ A 77. életévét április 19-én betöltött **Simó Ágoston** keramikumművész – a Képző- és Iparművészeti Lektorátus Bíráló bizottságának állandó szakértője – március 15. alkalmából Ferenczy Noémi-díjat vehetett át életművéért a nemzeti kulturális örökség miniszterétől.

Mindannyiuknak szeretettel gratulálunk !

KIÁLLÍTÁSRÓL KIÁLLÍTÁSRA

◆ A kecskeméti Népi Iparművészeti Múzeum március 2. és május 10. között adott otthont a Pest-Budai Kézműves és Népművészeti Közhasznú Egyesület (**Badó Bea** fazekas, **Bérczes Csilla** gyöngyfüző, **Faragó Krisztina** kosárfonó, **Földi Viktória** bútorfestő, **Hegyes Kata** égetett kispasztika készítő, **Hidvégi Márta** gyertyamártó, szövő, viseletkészítő, **Kerti Eszter** ötvös, **Marsovszky Gyula** népi játékkészítő, **Mikecz Mihályné** bábkészítő, **Milner Angéla** mézesbábos, **Somogyi Sándor** okarina-készítő, **Sziráki Éva** csipkekesztő és **Tüskés Tünde** szalmafonó) kiállításának.

◆ **Gera Klára** nemezelő „Ha a világ nemez lenne” c. kiállítása március 21-től április 20-ig volt látható az Angyalföldi Gyermekek és Ifjúsági Házban.

◆ Április 3-tól két héten keresztül volt látható **Giszt Anna** viseletkészítő kiállítása a Magyarok Házában.

◆ **Zsóri Balogh Erzsébet** tűzzománc alkotásaiból rendezett kiállítást a Tati Kultúrház Galériájában április 4-14-ig láthattak.

◆ A győri Kovács Margit Általános Művelődési Központban április 23. és május 7. között láthatták az érdeklődők **Terényi Gyöngy** börműves iparművész önálló kiállítását.

◆ A Tolna megyei Népművészeti Egyesület tagjai közül **Decsi-Kiss Jánosné** gyöngyfüző, **Minorits Jánosné** szövő, rojtkötő, **Oláh Márta** gyöngyfüző és **Schmidt Attila** kosárfonó alkotásaiból rendeztek kiállítást május 2-24-ig Budapesten, a Népi Iparművészeti Tanács kiállítóterében.

◆ A Bátorcséki Pünkösdi rendezvénysorozat keretén belül a Petőfi Sándor Művelődési Házban május 2-től került sor a Sió csoport – **Oláh Erika** iparművész, **Nagy Judit** zománckészítő, **Nagy Zoltán** fazekas és **Török Levente** festőművész – bemutatkozására.

◆ „Csak játék” címmel május 3-i kezdettel nyílt kiállítás **Benedek Rita** selyemműves origami munkáiból az Óbuda-Békásmegyér Platán Közművelődési Könyvtárban.

◆ Május 3. és június 2. között volt látható a budapesti Hotel Ligetben **Vassné, Hajnalka** festőművész és fia, **Vass László** intarziakészítő „Alma és fája” című közös kiállítása.

◆ A **Szigetségi Alkotók Egyesülete** – köztük **Kluptáné M. Júlianna** – május 4-10. között rendezte hagyományos tárlatát a helyi Általános iskola galériájában.

◆ **Haris Mária** szövő és **Szalai Zsuzsa** ruhakészítő május 8-24-ig közös kiállításon mutatkoztak be a Pestimrei Községi Ház Klubgalériájában.

◆ A Magyarok Háza május 13-24-ig adott otthont **H. Czékmany Ilona**, **Halász Zsóka** és **Korompay Dóra** festőművészek kiállításának.

◆ A Budapesti Hospice Ház megnyitó ünnepségének keretén belül május 24-én avatták fel **V. Majzik Mária** „Hospice Madonna” c. domborművét, május 25-én pedig Mádon, a római katolikus templomban szentelték fel Mádi Magyarok Nagyasszonya című bronzszobrárt.

◆ Április 13-20-ig a Fonó Budai Zeneházban, május 16-tól június 15-ig a Radisson Sas Béke Hotel galériájában volt látható **W. Wieger Mariann** képző- és iparművész tárlata „Flamenco 2002 – III. A hatañc” címmel.

◆ „Ifjú Kézművesek Ki-Mit-Tud-ja 2002” címmel rendezett kiállítást a **Dorogi Ipartestület Kézműves Szakmai Osztálya** május 27-31. között a

dorogi Eötvös József Általános Iskolában a szakmai utánpótlás – helyi és környékbeli óvodák és iskolák „kézműveseinek” – munkáiból.



◆ **Illiszné Kováts Ildikó** babakészítő, **Gémesné Deák Júlia** textiljáték-készítő és **Pálfi János** fajték-készítő kiállítása május 24-től június 26-ig látható a Mátra Művelődési Központ Tourinform Galériájában (Gyöngyös, Fő tér 10.).

◆ A Keve Galériában (Ráckeve, Kossuth L. u. 49.) június 30-ig tekinthető meg a **Nemes Ferenc** faragó alkotásaiból rendezett kiállítás: hétfő kivételével naponta 10-16^h-ig.

◆ Június 3-tól július 2-ig látható – naponta 12-20^h között – a Magyar Borok Háza Dionysos Klubjában (Budai Vár, Szentháromság tér 6.) **Halász Zsóka** naív festőművész kiállítása.

◆ A **Fiatal Iparművészek Stúdiója Egyesület** Galériájában (Bp., V. Kálmán I. u. 16.) június 14-22-ig Oroszi Emma és Balaskó Attila nemezelők, valamint Koloncsák Magdolna ötvös kiállítása; június 25. és július 6. között pedig Csábi Kata és Marosi Kriszta extravagáns ruhái láthatók.

◆ A **Kézművesek Baranyai Egyesülete** alkotóinak Smid Eddy holland fotográfussal közös – „Csak párosan szép az élet...” mottójú – kiállítása a nagypalli Pince Galériában júniusban és szeptemberben péntektől vasárnapig, július-augusztusban szerda kivételével mindennap látogatható.



A NÉPI IPARMŰVÉSZETI MÚZEUM aktuális programjai:

Kecskemét, Serfőző u.19. T/fax: 76/327-203, E-mail: nim01@axelero.hu

Nyitva tartás: **K-Szo: 10-17^h-ig**

ÁLLANDÓ KIÁLLÍTÁS: *A népi iparművészet fél évszázada* - napjaink tárgyformáló népművészete

KAMARA-KIÁLLÍTÁS: *Kalotaszeg* – válogatás Zana Dezső gyűjteményéből

IDŐSZAKOS KIÁLLÍTÁS: „Szamadás” – **Dugár János** fazekasmester kiállítása október 12-ig

DÍSZÍTŐMŰVÉSZ KÖR:

Minden kedden június 18-ig 14-16 óráig, vezeti: dr. Varga Ferencné népi iparművész

NAPRAFORGÓ FOLTVARRÓ KÖR:

Június 8-án és 22-én 14-17 óráig, vezeti: Berényi Zsuzsanna

Festőiskola indul!

Felnőttek alkotóközösségben sajátíthatják el a festészet amatőr szintű műveléséhez szükséges ismereteket. Péntekenként 16-19 óráig.

A KÖZELMŰLT EGYÉB ESEMÉNYEI

◆ Március 13-17. között 6. alkalommal rendezte meg a COMPEXPO Kft a Pesti Vigadóban Enteriőr-Milió címmel az Üveg, porcelán, kerámia, antikvitás és beltéri díszítő elemek szakkiállítását és vásárát, amelyen ismét több kézműves társunk – többek között az **Ács-V Bt.** üvegművészei, **Görögné Tóth Ágnes** porcelánfestő, **Marschek Zoltán** üvegékszerkészítő, **Nagy Roland** ötvös, **Payerné Rigó Enikő** üvegfestő, **Paál Sándor** tüzománc-művész, a **Tiffany Társaság** alkotói és **Varró Gabriella** selyemfestő – is részt vett.

◆ **Csörsz Klári** viseletkészítő és művészbarátai április 5-én a kaposvári Szivárvány Mozi- és Zeneházban színes programmal ünnepelték a Baráti Kör fennállásának 5. évfordulóját, amelynek keretében „Emese álma” *avagy magyar nők – magyar ruhában* címmel viselet-bemutatót tartottak Csörsz Klári munkáiból.

◆ Május 8-án megnyílt a HEREDITAS Kulturális Egyesület (Bp., V. Vitkovics Mihály u. 12. sz. alatt található) *Galériája*. A **Holló László** festett bútorkészítő nevével fémjelzett **HEREDITAS Galéria** több művészeti terület alkotóinak és országos kézműves szervezeteknek – közöttük a Magyar Országos Művészi Kézműves Egyesületnek – is bemutatkozási, kiállítási lehetőséget kíván teremteni.

◆ A Kézművesek Baranyai Egyesülete május 25-én rendezte a kézműves foglalkozásokkal színesített „**Aprómarok Gyermeknap**”-ot a zengővárkonyi Tájházban.

◆ Június 7-8-án a helyi Művelődési Ház adott otthont Erdőbénye Község Önkormányzata és az „Erdőbényéért” Közalapítvány szervezésében megrendezett **V. Országos Kádár Találkozó**nak. A programok között a szakmai előadások mellett kádárok és borászati cégek kiállítása is szerepelt.

A KÖZELJÖVŐ EGYÉB ESEMÉNYEI

„ÖREG GYÖNGYÖK – ÖRÖK GYÖNGYÖK” címmel június 14-16. között először kerül megrendezésre a **GYÖNGYÖS SZAKMAI NAPOK** Ócsán, ahol a Kosbor Kézműves Műhely alkotóháza ad otthont a rendezvénynek.

További információkkal várják a GYÖNGY iránt érdeklődőket: Fehér Anna és segítői, a Gyöngy Stúdióban (1063 Bp., Kmety Gy. u. 19. T.: 302-0332).

Ez év június 23-án kezdi működését a **Tüzománc Ház Bt.**

Programjában a tüzománc technika elsajátítására ad lehetőséget az eziránt érdeklődő 15 év feletti személyeknek. A kézműves tábor Kiskunlacházán, kétéhes váltásokkal, bentlakásos rendszerben működik. Kérésre részletes programajánlatot küld jelentkezési lappal együtt Kónya Gyula: 1088 Bp., Gutenberg tér 4., Tel/fax: 317-6712.

Július 2-12-ig kerül sor a XII. ker. Művelődési Központban (volt MOM, Csörsz u. 18.) **IKUKO Ócska** fukuokai (Japán) művész **„Buddha szobrok”** című kiállítására. A megnyitót követően a japán és magyar faragók (**Hermann János, M. Nagy József, Nemes Ferenc** és **Szondy Sándor**), valamint a kiállításon résztvevők közösen szobrot készítenek.

A kiállítás megnyitója július 2-án 17 órakor lesz.

„**Hogy legyen mit továbbadnunk...**” címmel szervez nyári alkotó hetet az **Apáról Fiúra Alapítvány** Törökszentmiklóson a műhelyében július 8-12-ig, főiskolások és felnőttek részére. A következő mesterségekből lehet választani: gyertyamártás Gulyás Bélával, babakészítés Mundrusz Tamásnéval, fafaragás Csapó Imrével, a fazekasság alapjai Rónai Ágnessel. A részvételi díj, mely az oktatást, anyagot és eszközhasználatot tartalmazza: 7.500.- Ft. Kérésre kollégiumi szállást és étkezést is tudunk biztosítani.

További információk kérhetők: a 06-30/402-8383-as telefonon.

A Tápéi Tüzománc Tanoda ifjúsági alkotótábor

Időpontok: július 8-12-ig, július 15-19-ig és július 22-26-ig.

Helyszín: Szeged-Tápé, Csiki u. 8. Tel.: 62/495-440.

Programszervező: Barkos Beáta tüzománc-készítő.

Művészeti vezető: Simon Miklós festőművész.

Turnusonként, egyidőben legfeljebb 20 fő vehet részt a táborban.

Részvételi díj: 9500,- Ft/hét, amely tartalmazza az ellátás, közismereti programok és kirándulások, tüzománc égetéséhez szükséges anyagok költségét, 4 kép megfestéséhez szükséges lemezt. (Ezek közül egy a tábor törzssanyagában marad, amit kiállításokon, fesztiválok fogunk bemutatni.)

Program: motívumgyűjtés, a Tisza-táj bejárása gyalog, lovaskocsin, csónakon. Tüzománc képek és iparművészeti munkák készítése különböző technikákkal, népi kézműves foglalkozások, agyagozás, kerámiakészítés, korongozás, szín- és formaelméleti oktatás.

A résztvevők közt lesznek hazai és külföldi gyerekek és fiatalok.

Jelentkezési korhatár: 12 év.

Részletes információ kérhető a fenti címen és telefonszámon.

Felhívás a júliusi bajai rendezvényeken való részvételre !

Együttműködési megállapodás alapján a **Bajai Kézműves Egyesület** kapta meg két híres bajai esemény kézműves programjainak szervezési jogát. A Petőfi-szigeten **július 12-13-án** tartandó népnempele (2000 bográcsos halfőzés !) és a **július 16-21. között** megrendezésre kerülő **XIV. Duna-menti Folklor Fesztiválra** elsősorban olyan kézművesek jelentkezését várják, akik

- mindkét programon való részvételt (ill. a Fesztiválon legalább háromnapos turnust) és
- gyerekeknek játszótéri kézműves foglalkozások (pl.: csuhé-, szalma-, vesszőfonás, papírméretés, gyertyaöntés, üvegfestés, kéziszővés, hímzés, játékkészítés, bőrművesség stb.), vagy
- élő mesterség-bemutatók tartását vállalják.

További információ és jelentkezés: **Vass János** fakupakészítőnél a 79/422-250 telefonszámon.

A két rendezvényhez kapcsolódva július 11-21. között a Bajai Ifjúsági Házban (a Petőfi szigeten) önálló kiállítást rendeznek a Bajai Kézműves Egyesület Iparművészeti Múzeumban bemutatott anyagából.

I. TURUL FESZTIVÁL

A Hét Forrás Alapítvány július 12-13-14-én a Tolna megyei Mészla-Bikádpusztán rendezti meg első alkalommal – de hagyományteremtő céllal – az I. Turul Fesztivált. A rendezvény célja, hogy változatos és szórakoztató program keretében bemutassa az ősi magyar tudás még fellelhető kincseit, kézműves remekeit, a helyi és a Kárpát-medencei népszokásokat, hagyományokat. A szervezők olyan, népi hagyományokat ápoló **kézművesek (pl. nemezelők, fazekasok, kovácsok, szóttéskészítők, szíjgyártók stb.)** jelentkezését várják, akik a gyakorlatban bemutatják mesterségük fortélyait.

Attól, aki egy-egy alkotásának felajánlásával részt kíván venni „A Turul Fesztivál Kézművese” pályázaton – melyet a helyszínen zsűriznek –, nem kérnek helypenzt. (Díjra, tombolára felajánlásokat köszönettel fogadjunk.) Jelentkezni lehet: Milkovics Istvánnál. Tel.: 30/922-8129, vagy 24/479-231.

Az Archaika Ösművészeti Egyesület nyári programjaiból

◆ **„FORRÁSBÓL MERÍTENI” – KERAMIKUS ALKOTÓ NAPOK** (2002. július 15-19.) Az öt nap alatt kísérleti – analízis munka folyik. Valamely ősi kultúrából - pl. a bronzkorból - választott tárgyat dolgozunk fel.

Helyszín: Kerámia-park

Várjuk a program iránt érdeklődő keramikusok jelentkezését. (Ha lehet, személyesen és tárgyfotókkal !)

KERÁMIA-PARK: 1224 Bp, Bartók B. út 136. T/F: 362-2413, T.: 20/9926-804, www.keramiapark.hu

◆ A Kapolcson (július 25. és augusztus 4. között) megrendezésre kerülő művészeti fesztivál keretében a két hétvége alatt Egyesületünknek lehetősége nyílik raku égetési bemutató tartására, illetve tárgyak árusítására is. Aki szeretne segíteni, jelezze!

◆ **Nyári táborok:** június 24. és augusztus 16. között gyerekek és felnőttek részére szervezünk nyári kerámia-táborokat, az ősi kultúrák jegyében. A résztvevők az őskori, bronzkori, rézkori törzsi kultúrák formavilágát követve tanulhatják meg a kerámiaalkotás alapjait.

Helyszínek: Kerámia-park, Balatonszárszó, Tokod, Jászszentlászló.
Az időpontokról, a részvételi díjakról, az Egyesületről és további programjairól a Kerámia-park címén és telefonszámán kérhető részletes információ (1224 Budapest, Bartók B. u. 136. T/F.:362-2413., www.webarcu.hu/keramiapark, E-mail: keramiapark@freemail.hu)

Régiók Össz-művészeti Fesztiválja címen harmadik alkalommal kerül a közönség elé a hatnapos rendezvény.

Július 16. és 21. között a Pakshoz közeli kiszáradt tómederben - Biritón – felépülő fesztiválfalu szolgál a színes programokat felvonultató események színhelyéül. A régió és a kortárs művészetek szerepe, bemutatása a fő cél, melynek gerincvonulatát a népek zenéje, tánc, színházak, alternatív zenék, filmek, kiállítások, családi programok képviselik. A fesztivál zárónapján a népművészetéről méltán híres **Decs** nagyközönség mutatkozik be népművészetével. **A rendezvény - utolsó három napján - szívesen fogadja régi és népi mesterségek képviselőit;** szívesen fogad kézműveseket, népművészeket, népi iparművészeket, és örömmel ad teret árusítással egybekötött bemutakozásuknak.

Kedvezményes áron kollégiumi szállást biztosítunk.

Részletes információ a rendezvényről: www.paksnet.hu

FesztiváIROda: 74/486-241.

Július 28-án a – hazai és határon túli, Szabolcs és Csák nevet viselő településeket tömörítő – Szabolcs Szövetség megrendezi hagyományos **Szabolcs-napi ünnepségét**, melyre kézműveseket is várnak. Az árusításhoz sátrat biztosítanak mindenkinek, helypénz nincs. Kéri, hogy a részvételi szándékot (elsősorban a környékbeli kézművesek) június 25-éig jelezzék Fenyvesi Csaba, a Mecsekszabolcs Teleház vezetője számára a pecs01@axelero.hu e-mail címen.

November 15-17. között **„Művészi kézművesség”** címmel 13. alkalommal rendeznek nemzetközi kiállítást és vásárt a németországi Sinsheimben. Ez évben két párhuzamos rendezvényt is terveznek: „Antikvitás és művészet”, valamint „Dr. Theurer Baba- és játékbörze” címmel.

Komplett stand (falak, zöngye, világítás, felirat 15 betűig, elektromos csatlakozás 3 KW-ig) bérleti díja:

Sorstand: 6 m²: 65 euro / m² + ÁFA (Sarokstand: 78 euro / m² + ÁFA)

Közös standot, közös megjelenést szívesen vesznek. A magas színvonal érdekében a kiállítók saját termékeiket hozzák!

Első részvétel esetén a jelentkezési lappal együtt tárgyfotókat és rövid bemutatkozó írást is kérnek.

Jelentkezés, információ: Irene Bleickert (Neulandstrasse 30 – D-74889 Sinsheim) T: 00-49-7261/689-128, Fax: 00-49-7261/689-207, e-mail: kunsthandwerk@schall-messen.de

Az **AF – L' ARTIGIANO IN FIERA** (Nemzetközi kézműves kiállítás és vásár) november 30. és december 8. között hetedik alkalommal kerül megrendezésre a Milánói Vásár területén.

Részvételi díj: 144 euro/m² (sarokstand: 165 euro/m²). A vásár katalógusához szükséges kötelező regisztrációs díj: 282 euro (ez magában foglalja a mindenre kiterjedő biztosítást is)

Magyarországi szervező titkárság: 1088 Bp., Mikszáth Kálmán tér 2. T: 266-9648, Fax: 235-0183, e-mail: iuh@axelero.hu

SZAKMAI SZERVEZETEK HÍREI

A Magyar Országos Művészi Kézműves Egyesület április 5-én a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara Kézműipari Tagozatának székházában tartotta Közgyűlését – egyben a IV. Országos Kézműves Találkozót.

A kamara-kiállítással összekötött rendezvényen **Semmelweis Tibor** elnöki megnyitóját követően **Szűcs György**, az IPOSZ elnöke, **László Péter**, a BKIK Kézműipari Tagozatának osztályelnöke, **Tóth Ferenc**, a VPOP századosa és **Benkő Cs. Gyula**, a Képző- és Iparművészeti Lektorátus osztályvezetője tartott előadást és konzultációt.

A Közgyűlés – távollétében, levélben eljuttatott kérésére, az Ügyvezető Elnökség határozatát megerősítve – elfogadta **Bajzik Erika** eddigi elnök lemondását; egyúttal az Egyesület új elnökének megválasztotta **Fábrý Zoltán** faművest.

Az Egyesület Elnökségének Zala megyei tagja, **Kovács Ferenc** szaruműves betegsége miatt lemondott ugyan tisztségéről, de ígéretet tett arra, hogy a javaslatára utódjával megválasztott **Horváth Csaba** fazekast erejéhez mérten

segíteni fogja munkájában. Kovács Ferenc eddigi aktív és eredményes tevékenységéért az Ügyvezető Elnökség nevében az új elnök és az Egyesület titkára is köszönetet mondott.

KÖSZÖNET

Farkasné Pölöskey Cecília préselt-virágkép készítőnek – aki egyik alkotását – és **Wessely Gábor** újságírónak – aki „Polgárpartyan” címen megjelent, Tolna megyei mesterembereket, érdekes egyéniségeket bemutató kiadványának 20 példányát ajándékozta az Alapítványnak.

A KISS ÁRON MAGYAR JÁTÉK TÁRSASÁG HÍREI

◆ A visegrádi Mátyás Király Művelődési Ház és a Szent György Lovagrend a 2002. évi Nemzetközi Palotajátékok alkalmából **országos történelmi kosztümös babakészítő pályázatot** hirdet. A szervezők XIV-XV. századi hiteles, magyarországi ruházati lovagokat és udvarhölgyeket várnak a következő címre: Mátyás Király Művelődési Ház (2025 Visegrad, Széchenyi u. 11. T: 26/398-128.)

Beküldési határidő: június 30.

A verseny győztesei díjazásban részesülnek, a legszebb babakból pedig a Nemzetközi Palotajátékok idején kiállítást rendeznek.

◆ A Kőszeg Galériában (Jurisics Vár Művelődési Központ) augusztus 18-ig láthatók a **„Nyugtalan életünk nyugodt pillanataiért”** című kézműves játékpályázatra érkezett legjobb munkák.

◆ A KÁMJT a **FORGÓ** c. lap hasábjain keresztül tájékoztatja a játékkészítőket a további „játékos” rendezvényekről, eseményekről, pályázatokról, programokról, szakkönyvekről. A lap megrendelhető a Társaság és a Szerkesztőség címen: 1033 Bp., Fő tér 1. (Óbudai Múzeum), tel: 250-1020.

HÍRÜNK A NAGYVILÁGBAN

◆ **Török Emőke** kaposvári babakészítő, nemzetközi babaoktató, a babakészítő világbajnokság II. helyezetteje is szerepelt az ml „Fötér” című műsorának március 31-i adásában, amely Kaposvárt és térségét mutatta be.

◆ A Kossuth Rádió „Kéjegy” című műsora április 6-án **Gera Klára** budapesti nemeztjáték-készítővel készített riportot, akinek pár nappal korábban nyílt önálló kiállítása az Angyalöldi Gyermek- és Ifjúsági Házban.

◆ *A kupák királya* címmel az MV Iparos Újság 2002/8. száma egész oldalas beszélgetést közölt **Vass János** fakupa-készítővel, aki saját szakmája mellett a többi haladó szakmák felélesztése érdekében kezdeményezte a Bajai Kézműves Egyesület létrehozását, a régi szakmákat gyakorlók összefogását.

◆ Több kézműves társunk szerepel a Magyar Iparművészet 2002/3. számában. **Markó Krisztina** iparművész és **Pálfi János** fajtájkészítő „A fajtátekok története” c. kiállításról szóló cikkben; **Pálfi János** a „Fajtátekok az ezredfordulón” c. kétoldalas cikkben önállóan is; **Czóbel Anetta**, a Magyar Művészkiadványok Társasága többi új tagjával közös kiállításuk kapcsán; **Takács Bernadett** üvegtervező művész „FénypontY” – *avagy a színek üvegtervezése* c. önálló tárlatával; **Tüskés Tünde** a Zengővárosban nemrég megnyílt „Szalma-kincs-tár” c. gyűjteményével **Berta János** faműves kiállításával együtt említve.

◆ Június 1-jén a Kossuth Rádió „Szombat délelőtt” című műsora **Gubányi Istvánnal** készített interjút, aki szenvedélyéről: a kihalóban lévő ólomkatona-készítésről, egyúttal annak újraéledéséről beszélt.

◆ A Kossuth Rádióban június 8-án a „Kéjegy”-ben **Gémesné Deák Júlia** és **Illiszné Kováts Ildikó** textiljáték-készítővel beszélgettek, akik a Győrben megrendezett VI. Nemzetközi Babakonferenciáról és Babakiállításról; **Pálfi János** fajtájkészítővel közös gyöngyösi kiállításukról; általánosságban a magyar játékkészítők nehézségeiről, hazai és külföldi elismertségükről, és arról is beszéltek, hogy mitől változatosabbak, fantáziadúsabbak és egyénibbek a magyar babák a külföldiekénél.

BELFÖLDI ÜZLETI AJÁNLATOK

◆ **DÍJTALANUL, A MI OTTHONUNKBAN**

Ingyenes mester- és ingatlanajánló az „A Mi Otthonunk”-ban! Kézművesek, mesteremberek, népművészek, képző- és iparművészek, továbbá mindazok, akiknek tevékenysége kapcsolódik az otthonteremtéshez, a lakás- és kertépítéshez, korszerűsítéshez, **díjtalanul hirdethetnek az „A Mi Otthonunk”-ban.** Az érdeklődőknek a lapban folyamatosan megjelenő **jelentkezési lapot kell kitölteniük és beküldeni az „A Mi Otthonunk” szerkesztőségébe** (1149 Bp., Róna u. 120-122. T.:469-6474).

Földesi József kiadó-igazgató

**Köszönet a FLAMING HUNGARY Kft-nek
a hírlevél térítésmentes nyomdai sokszorosításáért!**